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Рекомендаційно-бібліографічний покажчик містить інформацію 

щодо комп’ютеризації системи освіти та впровадження інформаційних 

технологій в педагогічний процес. На сторінках покажчика ви знайдете 

документи для організації та підтримки навчально-виховного  процесу 

з використанням інформаційно-комунікаційних технологій: електронні 

засоби навчального призначення, сучасні Інтернет-технології, депози-

тарії електронних освітніх ресурсів, курси дистанційного навчання та 

інші. А також приклади застосування інформаційних технологій почи-

наючи з дошкільної освіти і закінчуючи професійною. 

Покажчик розрахований на керівників закладів освіти, виховате-

лів дошкільних  начальних закладів, вчителів загальноосвітніх навча-

льних закладів, педагогів професійно-технічної та спеціальної освіти, 

викладачів вищої школи, бібліотечних працівників, студентів та науко-

вців. 

 



 

ПЕРЕДМОВА 

Умови розвитку країни, яка вступає в нове тисячоліття, вимагають 

нових пріоритетів розвитку, переходу до стратегії перебудови суспільс-

тва на основі знань та високоефективних технологій. 

В указі президента України «Про першочергові завдання щодо 

впровадження новітніх інформаційних технологій» наголошується: 

«що розвиток в Україні інформаційного суспільства та впровадження 

новітніх інформаційних технологій в усіх сферах суспільного життя є 

одним з пріоритетних напрямів державної політики». 

Інформатизація освіти є однією з найважливіших складових дер-

жавної програми розбудови інформаційного суспільства на основі 

впровадження сучасних новітніх інформаційних технологій в Україні. 

Існують різні визначення поняття інформатизація освіти. Вони відо-

бражають багатоаспектні складові процесу впровадження в систему 

освіти інформаційних технологій. Узагальнено ж можна сказати, що ін-

форматизація освіти – це створення і використання інформаційних тех-

нологій для підвищення ефективності видів діяльності, що здійсню-

ються в системі освіти. Упровадження ефективних інформаційних тех-

нологій з урахуванням світового досвіду, особливостей і реалій стану 

вітчизняної освіти – одна із актуальних і важливих наукових і практич-

них проблем. 

Різні аспекти інформатизації освіти потребують дослідження: зага-

льні методи й закономірності створення, використання засобів і систем 

інформатизації освіти, види діяльності, що здійснюються в системі 

освіти, сучасний стан інформатизації освіти і розвиток галузі інформа-

ційних технологій в Україні. 

На законодавчому рівні недостатня кількість документів, у яких 

висвітлені зазначені питання, це – Закон України «Про основні засади 

розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 роки», у 

якому, зокрема, дана оцінка нинішнього стану інформатизації освіти 

України і визначені основні напрямки її розвитку та Закон України 
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«Про Концепцію Національної програми інформатизації», у якому 

окреслено напрямок інформатизації освіти та очікуваний результат. 

Проте зростає кількість публікацій, які присвячені питанням 

комп’ютеризації освіти, дослідженням методів та прийомів побудови 

ефективних технологій, наведено приклади використання інформацій-

них технологій в педагогічному процесі. 

Мета даного бібліографічного покажчика розкрити документи, що 

висвітлюють сучасний стан, проблеми та перспективи розвиту системи 

освіти як об’єкта інформатизації; загальнодоступні електронні інфор-

маційні ресурси; актуальні питання теорії та методики впровадження 

інформаційних технологій в навчально-виховний процес тощо. 

До покажчика увійшли публікації з періодичних видань та науко-

вих збірників, отримані науковою бібліотекою Кіровоградського дер-

жавного педагогічного університету імені Володимира Винниченка 

впродовж 2008-2012 рр. та статті з книг, які розкривають зміст дослі-

джуваного поняття. 

Документи згруповано в семи тематичних розділах, а в межах ро-

зділів за алфавітом авторів і назв. 

До розділу 1 «Законодавчі та нормативні документи з питань 

комп’ютеризації системи освіти» включено документи, які висвіт-

люють питання державної політики в галузі освіти в умовах інформати-

зації: концепції, положення, накази, листи, методичні рекомендації. 

До розділу 2 «Інформатизація освіти: стан, проблеми, перспе-

ктиви розвитку» увійшла тематика публікацій, присвячених актуаль-

ним проблемам впровадження в освіту комп’ютерних технологій та 

шляхи їх вирішення. 

Розділ 3 «Впровадження інформаційних технологій в систему 

управління освітою» відображає сучасний рівень розвитку методів і 

засобів інформатики, що утворюють комп’ютерно-технологічну плат-

форму автоматизованих систем управління освітою, масштаби їх впро-

вадження в органи управління освітою, в різні типи навчальних закла-

дів. 

Розділ 4 «Електронні освітні ресурси» містить навчальні, науко-

ві, інформаційні, довідкові матеріали та засоби, які відтворюються за 
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допомогою мультимедійного обладнання і необхідні для ефективної 

організації навчально-виховного процесу. Розділ сформовано за чотир-

ма підрозділам:  

 підрозділ «Веб-технології» містить документи, які розкри-

вають технології створення і підтримки інформаційних ре-

сурсів у комп’ютерній мережі Інтернет для виконання осві-

тніх цілей, зокрема сайти, форуми, блоги, вікі-проекти, по-

шукові системи та інші; 

 підрозділ «Дистанційне навчання» розкриває теоретичні 

та методичні аспекти організації дистанційної освіти та 

практичне використання; 

 підрозділ «Комп’ютерне тестування» складається з бібліо-

графічного опису статей щодо застосування комп’ютерних 

технологій для моніторингу результатів навчальної діяльно-

сті; 

 підрозділ «Мультимедійне обладнання для організації та 

підтримки педагогічного процесу із застосуванням ІКТ» 

уміщує інформацію про електронні технічні засоби навчан-

ня. 

Розділ 5 «Використання комп’ютерних технологій у навчаль-

но-виховному процесі» представлено сімома підрозділами, які розкри-

вають практичний досвід використання інформаційних технологій у 

науково-навчальній діяльності та згруповані відповідно до структури 

освіти: «Інформатизація дошкільної освіти»; «Інформатизація зага-

льної середньої освіти»; «Інформатизація професійно-технічної 

освіти»; «Інформатизація вищої освіти»; «Інформатизація післяди-

пломної освіти»; «Комп’ютерні технології в аспіранту-

рі/докторантурі»; «Інформаційні технології в інклюзивній освіті». 

У розділі 6 «Бібліотека в умовах інформатизації» представлено 

документи, в яких розкривається досвід бібліотек з питань автоматиза-

ції, використання Інтернет-ресурсів, створення електронних бібліотек 

та формування електронних інформаційних ресурсів. 

До розділу 7 «Вплив комп’ютера на здоров’я підростаючого 

покоління» увійшли статті про фізичні та психологічні аспекти впливу 
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комп’ютерів, безпеку дітей під час роботи в Інтернеті, віртуальну зале-

жність, культуру роботи за комп’ютером. 

Окремою структурною частиною бібліографічного покажчика є 

допоміжний матеріал, представлений глосарієм, іменним покажчиком 

та списком абревіатур. 

До глосарія увійшли побудовані за алфавітом терміни з питань 

комп’ютеризації системи освіти, які допоможуть користувачу розкрити 

зміст цієї термінології. 

Іменний покажчик істотно полегшує роботу читача при пошуку 

необхідної статті авторів, відомості про яких є в бібліографічних запи-

сах. Прізвища авторів публікацій розміщено в алфавітному порядку з 

посиланням на номер бібліографічного опису. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно з чин-

ними державними стандартами України. Квадратні дужки застосовано 

за потреби доповнення назви певної статті чи наведення інших важли-

вих відомостей. 

Рекомендаційно-бібліографічний покажчик стане у нагоді вихо-

вателям, вчителям, викладачам, науковцям, працівникам бібліотек на-

вчально-виховних закладів, а також усім, кого цікавить питання розви-

тку освітніх інформаційних технологій в Україні. 

 



 

РОЗДІЛ  1 .  

 

ЗАКОНОДАВЧІ ТА НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ З 

ПИТАНЬ КОМП’ЮТЕРИЗАЦІЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ 

1. Вимоги до специфікації навчальних комп’ютерних комплексів 

для оснащення кабінетів інформатики та інформаційно-

комунікаційних технологій навчання системи загальної середньої 

освіти : додаток до наказу МОН України від 21.06.2010 р. №614 

// Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2010. – № 7. – С. 57–63. 

2. Державна цільова програма впровадження у навчально-

виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформа-

ційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до 

2015 року : затверджено постановою Кабінету Міністрів від 

13.04.2011 № 494 // Інформаційний збірник та коментарі Мініс-

терства освіти і науки, молоді та спорту України. – 2012. – № 1/2. 

– С. 16–30.  

3. З Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–

2021 рр. // Інформатика та інформаційні технології в навчальних 

закладах. – 2011. – № 6. – С. 4–11. – Інформатизація освіти. 

4. Концепція впровадження медіа-освіти в Україні : схвалено по-

становою Президії Національної академії педагогічних наук 

України 20 травня 2010 р., протокол № 1-7/6-150 / Ін-т соціальної 

та політичної психології НАПН України // Управління освітою. – 

2011. – № 11, червень. – С. 3–5. – Вкладка: Методист-Best ; Со-

ціальний педагог. – 2011. – № 8, серпень. – С. 3–7. 

5. Концепція пілотного Проекту «LearnIn – SMART навчання» : 

затверджено, наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України від 12.07.2012 № 812 // Комп’ютер у школі та сім’ї : на-

ук.-метод. журн. – 2012. – № 5. – С. 44–46. 

6. Освітня галузь «Технології». Інформаційно-комунікаційний 

компонент : проект Концепції Державного стандарту базової та 
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повної загальної середньої освіти, запропонований для громадсь-

кого обговорення Міністерством освіти і науки, молоді та спорту 

України // Інформатика та інформаційні технології в навчальних 

закладах. – 2011. – № 4/5. – С. 33–37. 

7. Перелік загальноосвітніх навчальних закладів, учасників про-

екту «LearnIn – SMART навчання» : затверджено, наказ Мініс-

терства освіти і науки, молоді та спорту України від 12.07.2012 

№ 812 // Комп’ютер у школі та сім’ї : наук.-метод. журн. – 2012. 

– № 5. – С. 46. 

8. Постанова загальних зборів Національної академії педагогіч-

них наук України : з питання «Інформатизація освіти в Україні: 

стан, проблеми, перспективи» (листопад 2011 р.) // Інформатика 

та інформаційні технології в навчальних закладах. – 2011. – № 6. 

9. Про впровадження пілотного проекту «LearnIn – SMART на-

вчання» : наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України від 12.07.2012 № 812 // Комп’ютер у школі та сім’ї : на-

ук.-метод. журн. – 2012. – № 5. – С. 44. 

10. Про затвердження вимог до специфікації навчального 

комп’ютерного комплексу кабінетів інформатики та інформацій-

но-комунікаційних технологій навчання для навчальних закладів 

системи загальної середньої освіти : наказ МОН України від 

12.06.2009 № 507 / Міністерство освіти і науки України 

// Інформатика. – 2009. – № 35, вересень. – С. 3–12 ; Комп’ютер 

у школі та сім’ї. – 2009. – № 5. – С. 43–44. 

11. Про затвердження Положення про Всеукраїнські учнівські Ін-

тернет-олімпіади : наказ МОНмолодьспорту України від 11 чер-

вня 2012 року № 671 // Відкритий урок: розробки, технології, до-

свід. – 2012. – № 7/8. – С. 6 ; Офіційний вісник України. – 2012. – 

№ 51. – С. 272–276. 

12. Про затвердження Положення про електронні освітні ресурси : 

наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 

// Комп’ютер у школі та сім’ї : наук.-метод. журн. – 2012. – № 8. 
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13. Про затвердження Порядку передавання електронних копій пе-
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E-MAIL-КОНФЕРЕНЦІЇ – форма роботи користувачів мережі з пев-

ної теми чи проблеми в режимі списку розсилання.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В.  М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

АВТОМАТИЗОВАНА НАВЧАЛЬНА СИСТЕМА – комплекс техні-

чного, навчально-методичного, лінгвістичного, програмного та ор-

ганізаційного забезпечення на базі ЕОМ, який передбачений для 

індивідуального навчання.   

(Мойсеюк Н. Є. Педагогіка : навч. посіб. для студ. ВНЗ 

/ Н. Є. Мойсеюк. – 5-е вид., доп. і перероб – К. : [б. в.], 2007. – 

С. 629.) 

БЛОГ – це  web сайт, основний склад якого – записи, що регулярно 

додаються, графічні зображення чи мультимедіафайли.   

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за ред. 

М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 223.) 

ВЕБ-ЗАНЯТТЯ – це телеуроки, конференції, семінари, ділові ігри, ла-

бораторні роботи, практикуми проведені за допомогою засобів те-

лекомунікацій й інших можливостей «Всесвітньої павутини».  

(Тлумачний  словник  з  інформаційно-педагогічних технологій 

[Електронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. 

– Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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ВІДЕОКОНФЕРЕНЦІЯ – форма роботи користувачів Мережі у ре-

жимі відеозв’язку за допомогою соціальних програм (типу 

NetMeetihg і Visit тощо).   

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 223.) 

ВІКІ –простий веб-вузол, комунікаційний інструмент, призначений для 

вільного й оперативного обміну інформацією та колективної робо-

ти (публікування, редагування сторінки) за допомогою Інтернету. 

(Пройдаков Е. М. Англо-Український тлумачний словник з обчис-

лювальної техніки, Інтернету і програмування / Е. М. Пройдаков, 

Л. А. Теплицький – 2-е вид. – К. :СофтПрес, 2006. – С. 548.) 

ВІКІ – веб-сайт, структура і зміст якого користувач може змінювати за 

допомогою інструментів, наданих самим сайтом.  

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 232.) 

ВІРТУАЛЬНА ОСВІТА – освіти, що моделюють на екранах 

комп’ютерів явища й процеси реальності. За допомогою таких мо-

делей продумуються можливі варіанти різних життєвих ситуацій і 

проекти в області містобудування, прокладення комунікаційних 

ліній, виробництва, торгівлі, освіти, науки, медицини й багато ін-

ших форм суспільно-культурної діяльності.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В.  М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

ВІРТУАЛЬНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ – програмно-

комунікаційне середовище, яке забезпечує будь-якому навчально-

му закладу ведення навчального процесу та його інформаційну пі-

дтримку в електронних мережах з застосуванням єдиних техноло-

гічних засобів.   

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 223.) 

ГІПЕРТЕКСТ – система веб-сторінок пов’язаних між собою посилан-

нями, завдяки яким можна переміщатися з однієї сторінки на будь-

яку іншу. Гіпертекст змінює поняття про підручник, як набір пос-

лідовно-розташованих паперових сторінок.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

ДЕПОЗИТАРІЙ ЕЛЕКТРОННИХ РЕСУРСІВ – інформаційна сис-

тема, що забезпечує зосередження в одному місці сучасних ЕОР з 

можливістю надання доступу до них через технічні засоби, у тому 

числі в інформаційних мережах (як локальних, так і глобальних).  

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і науки, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрану). 

ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА – 1) цілеспрямоване й методично організо-

ване керівництво навчально-пізнавальною діяльністю осіб, що пе-

ребувають на відстані від освітнього центра, здійснюване за допо-

могою електронних і традиційних засобів зв’язку; 2) процес одер-

жання знань, умінь і навичок за допомогою спеціалізованого осві-

тнього середовища, який базується на використанні інформаційних 

комп’ютерних технологій, що забезпечують обмін навчальною ін-

формацією на відстані, та системи супроводу й адмініструванню 

навчального процесу.  

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ – інформаційна система, яка є достат-

ньою для навчання окремим навчальним дисциплінам за допомо-

гою опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасни-

ків навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке функ-

ціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій.  

(Короткий термінологічний словник з педагогіки / укл.: 

С. Г. Мельничук, О. С. Радул, Т. Я. Довга, С. В. Омельяненко; реце-

нзенти: В. А. Васеленко, С. П. Величко. – Кіровоград : КДПУ 

ім. В. Винниченка, 2004. – С. 9). 

ДОМАШНЯ КОМП’ЮТЕРИЗАЦІЯ – елемент державної політики 

інформатизації, що забезпечує задоволення потреб населення в ін-

формації й знаннях вдома, переважно через Інтернет.  

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА – бібліотека у якій документи зберіга-

ють і використовують в машино читаній (електронній) формі, з 

якою можна працювати на відстані.   

(ДСТУ 5034:2008. Науково-інформаційна діяльність. Терміни та 

визначення понять. – К. : Держстандарт України, 2008. – 43 с. – 

(Державний стандарт України)). 

ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА – розподілена інформаційна система, 

що дозволяє надійно зберігати й ефективно використовувати різ-

норідні колекції електронних документів (текст, графіка, аудіо -, 

відеоматеріали й т. д.) через глобальні мережі передачі даних у 

зручному для кінцевого користувача вигляді.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА ЦИФРОВИХ ОБ'ЄКТІВ – набір ЕОР 

різних форматів, в якому передбачено можливості для їх автомати-

зованого створення, пошуку і використання.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННЕ ВИДАННЯ – електронний документ, який пройшов 

редакційно-видавниче опрацювання, має вихідні відомості й приз-

начений для розповсюдження в незмінному вигляді.  

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННИЙ АНАЛОГ ДРУКОВАНОГО ВИДАННЯ – елект-

ронне видання, що в основному відтворює відповідне друковане 

видання, зберігаючи розташування на сторінці тексту, ілюстрацій, 

посилань, приміток тощо.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний 

ресурс] : наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 

/ Мін-во освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові да-

ні. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. 

– Назва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННИЙ ДОВІДНИК – електронне довідкове видання прик-

ладного характеру, в якому назви статей розташовані за абеткою 

або в систематичному порядку.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
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ЕЛЕКТРОННИЙ ДОКУМЕНТ – документ, інформація в якому пода-

на у формі електронних даних і для використання якого потрібні 

технічні засоби.  

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННИЙ ЛАБОРАТОРНИЙ ПРАКТИКУМ – інформаційна 

система, що є інтерактивною демонстраційною моделлю природ-

них і штучних об’єктів, процесів та їх властивостей із застосуван-

ням засобів комп’ютерної візуалізації.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПОСІБНИК – навчальне елект-

ронне видання, використання якого доповнює або частково замі-

нює підручник.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННИЙ ПІДРУЧНИК – електронне навчальне видання з 

систематизованим викладом дисципліни (її розділу, частини), що 

відповідає навчальній програмі. (Положення про електронні осві-

тні ресурси [Електронний ресурс] : наказ МОНмолодьспорту 

України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во освіти і наука, молоді та 

спорту України. – Текстові дані. – Режим доступу: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – Назва з екрана). 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
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ЕЛЕКТРОННИЙ СЛОВНИК – електронне довідкове видання упоря-

дкованого переліку мовних одиниць (слів, словосполучень, фраз, 

термінів, імен, знаків), доповнених відповідними довідковими да-

ними.  

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННІ ДИДАКТИЧНІ ДЕМОНСТРАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ 

– електронні матеріали (презентації, схеми, відео - й аудіо записи 

тощо), призначені для супроводу навчально-виховного процесу. 

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЕЛЕКТРОННІ МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ – електронне навчальне 

або виробничо-практичне видання роз’яснень з певної теми, розді-

лу або питання навчальної дисципліни з викладом методики вико-

нання окремих завдань, певного виду робіт.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

ЗАСОБИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ – електронні обчислювальні машини, 

програмне, математичне, лінгвістичне та інше забезпечення, інфо-

рмаційні системи або їх окремі елементи, інформаційні мережі і 

мережі зв’язку, що використовуються для реалізації інформацій-

них технологій.   

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
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(Про Національну програму інформатизації [Електронний ресурс] 

: закон України від 04.02.1998 № 74/98-ВР / Верховна рада України 

– Текстові дані. – Режим доступу:  

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/74/98-%D0%B2%D1%80 – На-

зва з екрана). 

ЗАСОБИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ОСВІТИ – засоби нових інформацій-

них технологій у поєднанні з навчально-методичним, нормативно-

інструктивним матеріалом, що забезпечує їх педагогічно доцільне 

використання.   

(Чепіль М. М. Педагогічні технології : навч. посіб. / М. М. Чепіль, 

Н. З. Дудник. – К : Академвидав, 2012. – С. 211.) 

ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЇ – інформаційні, телекомунікаційні й інші 

технології, а також сервісні послуги, на основі яких відбувається 

діяльність у мережі.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЇ (МЕРЕЖЕВА ТЕХНОЛОГІЯ) – характе-

ризується використанням без паперових навчальних засобів і знач-

ними комунікативними можливостями, завдяки чому забезпечу-

ється спілкування між учнем і викладачем, а також між учнями; 

ґрунтується на використанні глобальних і локальних 

комп’ютерних мереж для забезпечення учням доступу до інформа-

ційних освітніх ресурсів і для формування сукупності методичних, 

організаційних, технічних і програмних засобів реалізації і управ-

ління навчальним процесом незалежно від місцезнаходження його 

суб’єктів.   

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 230.) 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/74/98-%D0%B2%D1%80
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf


160  ІНФОРМАТИЗАЦІЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ОСВІТИ – глобальна тенденція розвитку освіти, 

пов’язана з розширенням застосування комп’ютерів, інформацій-

них мереж і технологій в освітній практиці.  

(Чепіль М. М. Педагогічні технології : навч. посіб. / М. М. Чепіль, 

Н. З. Дудник. – К : Академвидав, 2012. – С. 212.) 

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ОСВІТИ – процес впровадження в освіту інфо-

рмаційних знань, методів, технологій.  

(Мойсеюк Н. Є. Педагогіка : навч. посіб. для студ. ВНЗ 

/ Н. Є. Мойсеюк. – 5-е вид., доп. і перероб – К. : [б. в.], 2007. – 

С. 638.) 

ІНФОРМАЦІЙНА КУЛЬТУРА ОСОБИСТОСТІ – складова загаль-

ної культури людини, яка виявляється в умінні оперувати інфор-

маційними ресурсами, знаходити, аналізувати і продуктивно вико-

ристовувати потрібні відомості з метою професійного та особисті-

сного розвитку.  

(Чепіль М. М. Педагогічні технології : навч. посіб. / М. М. Чепіль, 

Н. З. Дудник. – К : Академвидав, 2012. – С. 212.) 

ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ – цілеспрямована організована су-

купність інформаційних процесів з використанням засобів обчис-

лювальної техніки, що забезпечують високу швидкість оброблення 

даних, швидкий пошук інформації, розосередження даних, доступ 

до джерел інформації незалежно від місця їх розташування.  

(Новий російсько-українсько-англійський тлумачний словник з ін-

форматики / уклад.: М. Д. Гінзбург, Л. І. Білоусова, 

І. М. Карніловська [та ін.] – Харків : Корвін, 2002. – С. 462.) 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ – сукупність 

методів, виробничих процесів і програмно-технічних засобів, інте-

грованих з метою збору, обробки, зберігання, поширення, відо-

браження й використання інформації в інтересах її користувачів.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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ІНФОРМАЦІЙНО-НАВЧАЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ – сукупність 

умов, які сприяють виникненню й розвитку процесів інформацій-

но-навчальної взаємодії між учнями, викладачем і засобами нових 

інформаційних технологій, а також формуванню пізнавальної ак-

тивності учня за умови наповнення компонентів середовища (різні 

види навчального, демонстраційного обладнання, програмні засо-

би й системи, навчально-наочні посібники тощо) з предметним 

змістом певного навчального курсу.   

(Гончаренко С. У. Український педагогічний словник / Семен 

Устимович Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – С. 150.) 

КАТАЛОГ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСІВ – систематизований за певними 

рубриками перелік посилань на ресурси мережі Інтернет.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В.  М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

КОМП’ЮТЕРИЗАЦІЯ НАВЧАННЯ – у вузькому розумінні – засто-

сування комп’ютера як засобу навчання; в широкому – застосуван-

ня комп’ютера в навчальному процесі з різною метою. Система 

комп’ютерного навчання включає технічне, програмне й навчальне 

забезпечення.   

(Гончаренко С. У. Український педагогічний словник / Семен 

Устимович Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – С. 173.). 

КОМП’ЮТЕРНА ГРАМОТНІСТЬ – оволодіння мінімальним набо-

ром знань і навичок роботи на персональному комп’ютері.  

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана). 

КОМП’ЮТЕРИЗАЦІЯ – автоматизація за допомогою комп’ютерів. 

(ДСТУ 2938-94. Системи оброблення інформації. Основні понят-

тя. Терміни та визначення. – Чинний від 1996-01-01. – К. : Держ-

стандарт України, 1995. – II, III, 31 с. – (Державний стандарт 

України)). 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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КОМП’ЮТЕРНИЙ ТЕСТ – стандартизовані завдання, представлені в 

електронній формі, призначені для вхідного, проміжного і підсум-

кового контролю рівня навчальних досягнень, а також самоконт-

ролю та/або такі, що забезпечують вимірювання психофізіологіч-

них і особистісних характеристик випробовуваного, обробка ре-

зультатів яких здійснюється за допомогою відповідних програм.   

(Положення про електронні освітні ресурси [Електронний ресурс] 

: наказ МОНмолодьспорту України від 01.10.2012 № 1060 / Мін-во 

освіти і наука, молоді та спорту України. – Текстові дані. – Ре-

жим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12. – На-

зва з екрана). 

МЕДІА-ОСВІТА – напрям сучасної педагогіки, який передбачає ви-

вчення школярами закономірностей масової комунікації, підготов-

ку їх до життя в сучасному інформаційному світі, опанування 

вмінь сприймати й осмислювати різну інформацію, особливо за 

допомогою технічних засобів.  

(Короткий термінологічний словник з педагогіки / укл. : 

С. Г. Мельничук, О. С. Радул, Т. Я. Довга, С. В. Омельяненко; реце-

нзенти : В. А. Василенко, С. П. Величко. – Кіровоград : РВВ КДПУ 

ім. В. Винниченка, 2004. – С. 17.) 

МЕРЕЖЕВА ОСВІТА – процес створення електронних співтовариств, 

заснований на добровільному, а іноді і безкоштовному обміні ін-

формацією з різних тем.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана) 

МЕРЕЖЕВІ ТЕХНОЛОГІЇ – технології, що дозволяють спілкуватися 

в мережі.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана) 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1695-12
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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МУЛЬТИМЕДІА – поєднання в межах однієї інтелектуальної системи 

різних форм подання інформації: текстової, графічної, звукової, 

рухомих та нерухомих зображень.  

(Новий російсько-українсько-англійський тлумачний словник з ін-

форматики / уклад.: М. Д. Гінзбург, Л. І. Білоусова, 

І. М. Карніловська [та ін.] – Харків : Корвін, 2002. – С. 237 ; ДСТУ 

2481-94. Інтелектуальні інформаційні технології. Терміни та ви-

значення. – Чинний від 1995-01-01. – К. : Держстандарт України, 

1994. – 72 с. – (Державний стандарт України)) 

МУЛЬТИМЕДІЙНЕ ЕЛЕКТРОННЕ ВИДАННЯ – електронне ви-

дання, в якому рівнозначно та взаємопов’язано за допомогою від-

повідних програмних засобів існує текстова, звукова, графічна та 

інша інформація.  

(ДСТУ 7157:2010. Видання електронні. Основні види та вихідні ві-

домості. – Чинний від 2010-11-03. – К. : Держстандарт України, 

2010. – II, III, IV, 14 с.) 

МУЛЬТИМЕДІЙНИЙ МОНІТОР – монітор, оснащений звуковими 

колонками й мікрофоном і який підтримує відео режими з високою 

роздільною здатністю та достатньою кількістю відображуваних 

кольорів.  

(Новий російсько-українсько-англійський тлумачний словник з ін-

форматики / уклад.: М. Д. Гінзбург, Л. І. Білоусова, 

І. М. Карніловська [та ін.] – Харків : Корвін, 2002. – С. 236.) 

КОМП’ЮТЕРНА НАВЧАЛЬНА СИСТЕМА (КНС) – система, в якій 

навчальні функції (управління учбовою діяльністю) здійснює 

комп’ютер.  

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 227.) 

НАВЧАЛЬНЕ ЕЛЕКТРОННЕ ВИДАННЯ – електронне видання, що 

містить систематизовані відомості наукового чи прикладного ха-

рактеру, подані у формі, зручній для вивчення і викладання, та ро-

зраховане на слухачів різного віку і рівня навчальної підготовки.  

(ГОСТ 7.83-2001. Электронные издания. Основные виды и выход-
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ные сведения. – Введ. в действие 2002-07-01. – Минск : Межгосу-

дарственный совет по стандартизации, метрологии и сертифи-

кации, 2002. – ІІ, 14 с. – Межгосударственный стандарт. – 

(СИБИД)) 

НОВІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ (НІТ) – сукупність методів і 

технічних засобів збирання, організування, збереження, опрацю-

вання, передавання інформації за допомогою комп’ютерів і 

комп’ютерних комунікацій.   

(Чепіль М. М. Педагогічні технології : навч. посіб. / М. М. Чепіль, 

Н. З. Дудник. – К : Академвидав, 2012. – С. 212.) 

НОВІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ – технології, які ґрунтуються 

на комп’ютерних і телекомунікаційних засобах.   

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 227.) 

НОВІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ (НІТН) – тех-

нології навчання, які ґрунтуються на комп’ютерних і телекомуні-

каційних засобах і спеціально розроблених методах навчання.  

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 227.) 

ПЕДАГОГІЧНА ІНФОРМАТИКА – наука, яка вивчає використання 

в освіті ЕОМ, комунікативних мереж, різних інформаційних тех-

нологій.  

(Мойсеюк Н. Є. Педагогіка : навч. посіб. для студ. ВНЗ 

/ Н. Є. Мойсеюк. – 5-е вид., доп. і перероб – К. : [б. в.], 2007. – 

С. 645.) 

ПЕДАГОГІЧНА ІНФОРМАТИКА – науковий напрям, який опрацьо-

вує теоретичні питання, методи й технології інформаційного за-

безпечення й автоматизації педагогічної діяльності з метою удо-

сконалення педагогічного процесу, його індивідуалізації та опти-

мізації. Педагогічна інформатика вивчає процеси взаємодії освіти 

й інформатики, виявляє закономірності й тенденції цієї взаємодії.  



ГЛОСАРІЙ  165 

 

(Гончаренко С. У. Український педагогічний словник / Семен 

Устимович Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – С. 251.) 

ПОРТАЛ – www-система з персоніфікованим інтерфейсом, яка забез-

печує можливості взаємодії користувачів знаходити й використо-

вувати інформаційні ресурси.   

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 227.) 

ПОРТАЛ (ОСВІТНІЙ) – портал освітнього простору засобами мережі 

Інтернет, призначений для освітньої діяльності найрізноманітні-

шого змісту (дистанційне навчання, спілкування викладачів, кон-

курси на кращий дистанційний курс, сервіси-форуми, чати тощо).  

(Застосування телекомунікаційних засобів у навчальному процесі: 

психолого-педагогічні аспекти : навч.-метод. посіб. / за 

ред. М. Л. Смульсон. – К. : Педагогічна думка, 2008. – С. 227.) 

ПРОГРАМОВАНЕ НАВЧАННЯ – метод навчання людини з викори-

станням програми управління, процесом засвоєння знань, умінь і 

навичок, складеної так, що на кожному ступені навчального про-

цесу чітко обумовлюються ті знання, уміння і навички, які мають 

бути засвоєні, контролюється процес засвоєння. Для реалізації 

програм управління використовуються програмовані підручники і 

навчальні машини.   

(Гончаренко С. У. Український педагогічний словник / Семен 

Устимович Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – С. 272.) 

ПРОГРАМОВАНИЙ ПІДРУЧНИК – підручник у якому для кожної 

порції навчального матеріалу чітко визначено, що і якою мірою 

має бути засвоєно учнями і як це проконтролювати.   

(Гончаренко С. У. Український педагогічний словник / Семен 

Устимович Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – С. 273.) 

САЙТ (ВЕБ-САЙТ) – група взаємозалежних веб-сторінок, що нале-

жить одній організації або особі й присвячена, як правило певній 

темі. Кожна веб-сторінка це окремий документ в Інтернеті зі своєю 

URL-адресою.   
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(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНІ ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ – організаційні, 

педагогічні, навчальні технології; форми й методи,що передбача-

ють застосування в освітньому процесі сучасних комп’ютерних за-

собів й інформаційних технологій.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЇ (ОСВІТНІ) – процеси й процедури взаємодії 

між собою студентів та викладачів, здійснювання за допомогою 

телекомунікаційних засобів і технологій, в тому числі й Інтернет-

технологій.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

ТЕХНОЛОГІЯ БЕЗПАПЕРОВА – технологічний процес обробки ін-

формації та доступу до даних засобами обчислювальної техніки.  

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

ЧАТ – (пер. з. англ. бесіда) спілкування двох і більше користувачів Ін-

тернет в епістолярному стилі в режимі реального часу, тобто в то-

му самому «вікні». Учасники чата пишуть й оперативно одержу-

ють відповідні послання на цьому ж екрані.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

ЧАТ-ЗАНЯТТЯ – конференції, семінари й інші асинхронні форми за-

нять, проведені в реальному часі за допомогою чат-системи.   

(Тлумачний словник з інформаційно-педагогічних технологій [Еле-

ктронний ресурс] : словник / Я. В. Крупський, В. М. Михалевич. – 

Текстові дані. – Вінниця : ВНТУ, 2010. – Режим доступу: 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf . – Назва з екрана.) 

http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
http://posibnyky.vntu.edu.ua/pdf/000758.pdf
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